

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Пархархиву
2 экз.

ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 129 (1266) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

Под боевые знамена Красной Армии

Завтра в нашем районе начинается призыв в ряды геройской, увенчанной славой и боевыми подвигами, Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

На почетную службу, в стальные ряды Красной Армии, призываются граждане, родившиеся во второй половине 1918 года и в 1919 году, граждане старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва, а также граждане 1920 и 1921 годов рождения, окончившие в нынешнем году средние учебные заведения.

Это—прекрасная советская молодежь, славное стalinское племя страны героев. Они призываются в ряды армии по новому закону о всеобщей воинской обязанности, принятому на внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР.

Советские призывники—пламенные патриоты родины, верные сыны своего народа-богатыря, они преисполнены любовью к своей матери—партии Ленина—Сталина и вождю народов, любимому Сталину.

— Мы будем с честью хранить боевые традиции и славу своего народа, помнить легендарное мужество хасановцев — заявляет с гордостью колхозник юхотского колхоза-миллионера секретарь комсомольской организации Гриша Серолосов и сотни других призывников.

Замечательное пополнение получит Красная Армия в этом году. Многие из призывников умеют метко стрелять, умело пользоваться противогазом, искусно метать гранату, преодолевать препятствия, управлять машиной. Грудь призывников Ф. Качалова и Я. Куликникова украшают четыре оборонных значка. Комсомолец Идельского механизированного лесопункта тов. Ходарченко — отличный водитель трактора, хороший механик.

Девушки изучают трактор

В колхозах Запорожской области началось массовое движение среди девушек за овладение тракторным делом. 2.150 девушек изучают трактор. Из них 188 в совершенстве овладели новой специальностью.

В орденоносном колхозе имени Сталина, Геническо-

Сильные духом, здоровые телом, образованные, культурные призывники являются достойным пополнением воинских частей. В нашем районе свыше 40 процентов призывников — «Воронцовские стрелки», 54 процента овладели техникой противовоздушной и противохимической обороны, 32 процента сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне».

В нашей стране призывникам многие завидуют. Сколько сотен есть таких юношей, моложе годами, которые хоть сейчас готовы идти на призывные пункты. Каждый день в военкомат поступают заявления о досрочном зачислении в армию. В простых, но глубоко патриотических письмах, они выражают мысли и чувства всего советского народа: «Готов защищать свою родину, как боролся мой отец-партизан!» — говорит 18-летний Саша Худяков; он убедительно просит принять его в армию.

Тепло и ласково провожают своих сыновей отцы и матери в Красную Армию. В горячих напутственных словах матерей и отцов говорится: служите честно, берегите родину. Призывники 1939 года приходят в Армию и Флот в напряженной международной обстановке. Пожар второй империалистической войны пылает уже в Центральной Европе. Лишь Советский Союз настойчиво и последовательно проводит политику мира. Мы за мир, но должны быть готовы ко всяkim неожиданным. Этому учит нас товарищ Сталин. Молодые бойцы должны в совершенстве овладеть боевой техникой, научиться бить врача по-хасановски.

В добный путь, товарищи призывники! Будьте достойными сынами Советского Союза! Будьте героями сталинской эпохи, свято храните боевые знамена воронцовских полков и дивизий!

IX ГОД ИЗДАНИЯ
СЕНТЯБРЬ
16
Суббота
1939 г.
Подписная плата:
На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40



На снимке: Стрелки Республики Немцев Поволжья, приехавшие в Чебоксары (Чувашская АССР) на спартакиаду 9 национальных республик—комсомолка А. Г. Шенеман и А. И. Шитов, занявшие первое место по стрельбе, выбив из 100 возможных 96 очков.

ЗАВТРА В НАШЕМ РАЙОНЕ НАЧИНАЕТСЯ ПРИЗЫВ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ. ПОД БОЕВЫЕ ЗНАМENA КРАСНОЙ АРМИИ ВСТАНЕТ ЦВЕТ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ПРИЗЫВНИКАМ—ДОСТОЙНЫМ СЫНАМ СОВЕТСКОГО НАРОДА И МОГУЩЕСТВЕННОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

О НОРМАХ МЯСОПОСТАВОК ДЛЯ КОЛХОЗОВ КАРЕЛЬСКОЙ АССР НА 1940 ГОД ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ КАРЕЛЬСКОЙ АССР И ОБКОМА ВКП(б)

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 8-го июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», Совет Народных Комиссаров Карельской АССР и Обком ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить порайонные нормы мясопоставок на 1940 год для колхозов Карельской АССР, согласно приложения № 1.

2. В соответствии с пун-

Зам. Председателя Совнаркома Карельской АССР ПРОКОПЬЕВ.

Секретарь Карельского Обкома ВКП(б) — ИСАКОВ.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

Для колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств Беломорского района постановлением СНК КАССР и обкома ВКП(б) установлены следующие нормы мясопоставок на 1940 год (в килограммах живого веса):

— Для колхозов (с 1 га земли) — 2,0 кг.

Для колхозных дворов — 32,0 кг.

Для единоличных хозяйств — 64,0 кг.

По советской стране

Дополнительный прием в ВУЗы

Комитет по делам высшей школы при СНК СССР решил провести дополнительный прием в ВУЗы страны.

Свыше 25 тысяч человек, выдержавших в этом году испытания, не были приняты в ВУЗы из-за недостатка мест. Сейчас они смогут поступить в высшие учебные заведения без экзаменов. Остальные поступающие должны будут сдать приемные испытания по программам, установленным на 1939—40 учебный год.

Прием заявлений в ВУЗы будет проводиться до 25 сентября. С 25 сентября по 10 октября состоятся приемные испытания, с 10 по 15 октября будет произведено зачисление новых студентов.

Комитет принял решение о сохранении за студентами первых курсов, идущих в этом году на действительную службу в РККА, прав, по возвращении из армии поступить в ВУЗ без приемных испытаний.

(ТАСС).

ХРОНИКА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Карельской АССР, при Совнаркоме Карелии организовано управление автомобильного транспорта.

УКРАИНА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Успешно завершив уборку обильного урожая, колхозы и совхозы Украины досрочно выполнили план хлебосдачи.

На 10 сентября колхозы и колхозники Украины прошли государству хлеба в 11 раз больше, чем в прошлом году на это же время.

1 МИЛЛИОН 900 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ В ПРОФСОЮЗНЫХ САНАТОРИЯХ И ДОМАХ ОДЫХА

Сотни тысяч трудящихся проводят свой отпуск в санаториях и домах отдыха. За 8 месяцев 1939 г. в 229 санаториях ВЦСПС и центральных комитетов профсоюзов побывало около 210 тысяч человек.

Кроме санаториев профсоюзные организации располагают почти 800 домами отдыха, находящимися во всех республиках, краях и областях. С начала года в них уже отдохнуло более 1.700 тысяч трудящихся.

Наружение границы СССР польскими военными самолетами

За последние дни участились случаи нарушения государственной границы СССР польскими военными самолетами, при чем нарушители границы стремились проникнуть вглубь нашей территории.

12 сентября в районах Шепетовки (Украина) и Житковичи (Белоруссия) была нарушена государственная граница СССР польскими военными самолетами.

Действиями нашей истребительной авиации нарушили границы были отогнаны на территорию Польши.

Несмотря на это, случаи нарушения нашей государственной границы польскими военными самолетами

продолжаются. Так, 13 сентября польские бомбардировщики нарушили нашу границу в районах Кривин и Ямполь (Украина). Один двухмоторный польский самолет нашей истребительной авиацией был окружен в воздухе и принужден к посадке на нашу территорию.

В этот же день в районе Мозыря (Белоруссия) перелетели нашу границу 3 польских бомбардировщика. Наша истребительная авиация заставила их снизиться на нашу территорию. Экипажи самолетов в составе 12 человек задержаны.

(ТАСС)

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ПРИЗЫВНИКАМ — БУДУЩИМ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ!

Оправдаю доверие Родины

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР приняла новый закон о всеобщей воинской обязанности. Мне, окончившему в этом году среднюю школу, Родина предоставила большую часть — доблестно служить в рядах Красной Армии. Я постараюсь полученные в стенах школы знания закрепить и умножить.

Наступает долгожданный день призыва. Я с гордостью могу заявить, что в ряды РККА иду вполне подготовленным как общекультурно, так политически и физически. Доверие Родины оправдаю: буду стрелять по воронцовским и рубить врага по буденновски.

Призывник
Александр Абраменко.

Моя мечта

Приближается долгожданный день: скоро я вместе с другими своими сверстниками подойду к столу призывной комиссии.

Новый закон о всеобщей воинской обязанности, на основе которого проводится призыв в этом году, встретил горячее одобрение советского народа. Этот закон выражает патриотические чувства молодежи, ее любовь к своей родине, готовность жизнь отдать за свою страну, за коммунизм. Новый закон еще более усиливает боевую мощь вооруженных сил Советского Союза.

Моя мечта — служить в пограничных войсках, защищать священные рубежи родной земли. Если призывная комиссия удовлетворит мою просьбу, я заявляю: буду отличным бойцом-пограничником, и если враг нарушит границу, я буду быть его, как были самураев героя Хасана.

Михаил Постников.

Красная Армия — школа мужества и отваги

(Из писем красноармейцев)

Завтра приветливо откроются двери Беломорского призывающего пункта. К столу призывной комиссии подоидут сильны, мужественные юноши осущест- вить свою давнишнюю мечту — честью и славой послужить Советскому народу, пусть своего ока беречь социалистическую Родину.

К призывникам Беломорского района со словами привета обращаются их старшие товарищи, которые уже выполняют священный долг, несут боевую вахту по охране рубежей родной страны.

«Красная Армия для Вас, товарищи призывники», — пишет красноармеец Василий Пакулин, — явится большой школой большевистской закалки. За время своей службы я хорошо освоил военную технику, намного вырос в культурном и политическом отношении, имею от командова-

ния 5 благодарностей».

В любом роде войск призывник — будущий боец Красной Армии найдет применение своим силам и способностям.

„Надо полюбить военную технику и искусство, быть дисциплинированным бойцом, — говорит в своем письме красноармеец А. Осинов, — и тогда перед вами широко открывается тот путь, который ведет к победе и только к победе. Из рядового красноармейца меня выдвинули в школу младших командиров. Мы с честью выполняем свой долг — упорно учимся и еще упорнее будем учиться. Я лично отдам все силы, а если потребуется и жизнь за полную победу над врагом, за родину, за Сталина».

Бывший колхозник колхоза „Заря севера“ И. Синицын, ныне красноармеец Н-ской части,

обращаясь к своим землякам призывникам, пишет:

„Красная Армия — дружная семья. Наши командиры — опытные, чуткие товарищи. В любом вопросе мы друг другу помогаем, советуемся, учимся искусно стрелять, управлять сложной техникой военного искусства, и, если враг осмелится нарушить наши границы, то мы с вами, товарищи, будем громить врага по-хасановски“.

Призывники — завтрашие воины страны социализма. И нет ничего для них более святого, чем помнить всегда клятву красноармейца:

„Клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству“.

На тактических учениях Н-ской части Белорусского Особого военного округа,



На снимке: Красноармеец тов. Дутов бросает гранату под танк „противника“. Фото Е. Ефремова.

Бюро-клише ТАСС

К призыву готов!

Завтра сбывается моя заветная мечта. Вместе со своими друзьями и товарищами я пойду на призывающий пункт.

К дню призыва я готовился весь год. Сдал нормы на четыре оборонно-физкультурные значка, усиленно занимался спортом, изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“. Буду просить призывающую комиссию, чтобы она зачислила меня в бронетанковые части.

Даю слово, что в армии я в совершенстве овладею техникой вождения танка, если злой враг попытается пойти на нападение на родину, то мы ему спуску не дадим.

Слесарь лесозавода № 2 Федор Качалов.

Передовики соревнования

Не так давно руководителем Идельского шпалозавода был выдвинут комсомолец Михаил Холодный. С первых же дней работы молодой выдвиженец зарекомендовал себя хорошим хозяйственником и умелым организатором стахановской работы. Шпалозавод резко идет в гору, растут ряды стахановцев, ширится социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Первенство по стахановской работе держит бригада тов. Качалова. Члены этой бригады братья Н. и М. Хорины, работницы А. Россомахина, А. Некрасова, Н. Маркова ежедневно перекрывают нормы выработки. Средняя производительность их труда составляет 120—130 процентов. Бригада т. Качалова соревнуется с бригадой И. Демченко.

И. Писецкий.

Три нормы в день

13 сентября стахановец лесоруб-лучист Онегмского лесопункта Авенир Калинин со своим звеном добился выдающегося успеха. За этот день его звено, состоящее из 6 человек, заготовило 98 фестметров леса, почти в три раза превысив дневную норму выработки.

На Онегме развертывается социалистическое соревнование на первенство. Звено Калистрата Малущенко ежедневно заготавливает больше 40 фестметров.

На Сумозерском лесопункте впереди идет звено лесоруба-стахановца Н. Свинынина. Оно в два раза перевыполняет дневную норму. 13 сентября звено заготовило 36 фестметров леса. Возчик этого пункта Алексей Свинын ежедневно вывозит на одной лошади свыше 18 фестметров древесины.

ПОЧЕМУ ЛИКВИДИРУЮТСЯ ХУТОРСКИЕ ПРИУСАДЕБНЫЕ УЧАСТИКИ

Историческое постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ является одним из ярчайших проявлений повседневной работы большевистской партии и советского правительства о колхозном крестьянстве. Это постановление направлено против извращений политики партии в области колхозного строительства и на дальнейшее укрепление колхозного строя. Осуществление мероприятий, указанных в постановлении, вызовет бурный рост общественного, артельного хозяйства, еще больший расцвет культурной и залиточной жизни колхозников.

В этом постановлении, в

частности, говорится о необходимости „ликвидировать расположенные в общественных полях колхозов хуторские приусадебные участки колхозников, имеющиеся в районах различных областей, в том числе в Белорусской ССР, Украинской ССР, Смоленской, Калининской, Ленинградской областях и селить этих колхозников к одному месту, наделив их приусадебными участками в местах селения по установленным нормам. Закончить эту работу к 1 сентября 1940 года“.

Хуторские приусадебные участки ликвидируются потому, что они являются помехой в колхозном строительстве.

Обратимся к истории. До 1906 г. в деревнях царской России существовало

общинное землевладение. В 1906 г. царский министр Столыпин издал закон о выделении крестьян из общин на хутора. Этот закон имел целью создание крепких кулацких хозяйств, на которые самодержавие могло бы опираться в борьбе против нарастающего революционного движения в деревне.

Согласно этому закону, крестьянин мог выйти из земельного общества, закрепить в личную собственность свой надел земли, продать его. Общество обязано было выделить землю выходящим из общины крестьянам в одном месте (хутор, отруб). Пользуясь этим законом, кулачи по дешевой цене скупали землю у бедняков и создавали крупные хутора.

Столыпинская реформа повела к массовому разорению крестьян — бедняков и середняков — и к укрепле-

нию кулацкой прослойки в деревне.

Октябрьская социалистическая революция свергла власть помещиков и капиталистов.

На основе сплошной колханизации кулачество было ликвидировано как класс.

Трудящиеся крестьяне, обединившись в колхозы, строят радостную, зажигательную жизнь. Однако оставались еще тысячи хуторов, разбросанных на землях, ныне навечно закрепленных за колхозами. Хуторские приусадебные участки, вкрашивались в колхозные массивы, мешают ведению научного землепользования, затрудняют применение сложных сельскохозяйственных машин.

Хутора создают также большие трудности в организации колхозного труда. Колхозникам, проживающим на хуторах, приходится тратить много

времени, чтобы добираться до работы. Хуторская система, кроме того, срывает учебу, культурную работу, разобщает колхозников. Но это еще не все. На хуторах нередко можно было встретить лжеоколхозников, носителей частно-собственнических, буржуазных настроений; вдалеке от общественного глаза они раздували на своих хуторских приусадебных участках личное хозяйство в ущерб колхозу и честным колхозникам.

Как видим, хуторская система находится в полном противоречии с колхозными порядками и с интересами колхозников и должна быть ликвидирована.

Честные и добросовестные колхозники горячо приветствуют постановление партии и правительства о селении с хуторами. Это мероприятие поможет

(Окончание — на 3-й стр.)

Не занимаются оборонной работой

Не один раз, видимо, тов. Постников — председатель первичной организации Осоавиахима при Беломорском райисполкоме, выступал на собрании с речами о том, что надо по-боевому наладить оборонную работу в учреждении и главное — оживить деятельность осоавиахимовской организации. Веря ему, члены Осоавиахима избрали тов. Постникова председателем первичной организации Осоавиахима. И что же, — после этого тов. Постников остыл, ничего не сделал для улучшения массово-

вой-оборонной работы.

За последнее время рижская организация Осоавиахима ни разу не собиралась, оборонные кружки прекратили свою деятельность, неизвестно запущен учет членов ОАХ, имеется большая задолженность по членским взносам.

С подобным положением мириться никоим образом нельзя. Организация Осоавиахима в райисполкоме может и должна работать хорошо. Надо, чтобы партийная организация РИКа взялась за это дело.

Я. Варфоломеев.

Межу двух стульев...

Вот уже два месяца как В. И. Карин состоит сотрудником Беломорского леспромхоза. Должность ему назначена — завхоз.

В. И. Карин аккуратно получает положенные ему 300 рублей в месяц, изредка появляется в конторе леспромхоза, но, если случится срочная надобность, курьер вынужден разыскивать неуловимого завхоза на... строительных площадках рабочих конторах.

Казалось бы, чего делать заведующему хозяйством леспромхоза, скажем, на постройке школы? Это, на первый взгляд, странное обстоятельство объясняется очень просто: В. И. Карин, по совместительству, выполняет также обязанности завхоза строительной конторы.

Занимая две хлопотливые должности, находясь,

так сказать, между двух стульев, Карин по существу бездельничает. Немудрено при этом, что хозяйство леспромхоза запущено.

В домах №№ 45 и 49 на Большничном острове, где живут, рабочие и служащие, ремонт не проводится. Из 9 тысяч рублей, отпущенных трестом на ремонт жилищ в Беломорске, использовано только... два процента.

«Совместительство» Карина грубейшим образом нарушает советские законы о труде. Каждому ясно, что завхоз не может работать одновременно и в леспромхозе и в стройконторе: прогулы неизбежны. В леспромхозе, например, вовсе не отмечается явка Карина на работу.

Районный прокурор должен положить конец этому нарушению трудовой дисциплины.

ЧЕСТЬНОСТЬ КОЛХОЗНИКА

12 сентября сухонаволокский колхозник Г. В. Елагин по дороге между с. Сухим и Вирмой нашел портфель. В нем оказалось 6.700 рублей. Портфель с деньгами был утерян кас-

сиром строительной организации.

Тов. Елагин немедленно передал по принадлежности найденные им государственные деньги.

В. Аникиев.

установлению правильного землепользования, будет способствовать укреплению дружбы между колхозниками, развертыванию культурной и политico-воспитательной работы на селе.

Задача теперь заключается в том, чтобы организованно и четко провести селение с хуторами. Во многих колхозах для этой цели выделен специальный транспорт, выделены и бригады строителей, которые оказывают помощь селяющимся.

Однако кое-где колхозникам, переезжающим с хуторов, не оказывается никакой помощи. Это — не правильно.

Тов. Н. С. Хрущев на Пленуме ЦК КП(б)У указал, что селящимся надо уделить максимум внимания, ибо остатки разбитых врагов будут пытаться под архиволюционной фразой творить свое черное дело, попытавшись ставить селящимся в неравное положение с колхозниками, давно живущими в селе.

И. Тугаринов.

Каждое решение о селении, говорил тов. Хрущев, должно обязательно утверждаться райисполкомом, что позволит предупредить случаи извращения решения партии и правительства.

Исчезают с лица советской земли хутора. Растут и укрепляются новые советские колхозные села.

На территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки есть уголок — «Новое в деревне». Тысячи посетителей восторженно рассматривают новые просторные здания, школу, МТС, родильный дом, крепкие и ладные хозяйственные постройки.

Такие села есть не только на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, — их становится с каждым годом все больше и больше в самых различных районах Союза. Недалеко то время, когда от старой деревни не останется и следа.

И. Тугаринов.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



НА СНИМКЕ: Экспонат выставки — свинья «Ясочка», весом 375 кг (совхоз № 809, Одесская область).
Фото В. Федосеева

Бюро-клише ТАСС

Стахановка колхозного животноводства

Выполняя постановление партии и правительства о развитии общественного животноводства, шиженский колхоз «Волна» создал и расширил свиноводческую ферму. В ней сейчас насчитывается 26 взрослых свиней, не считая молодняка.

На ферме царит идеальный порядок. В помещении — чистота, свиньи и поросята тщательно вымыты.

Фермой заведует колхозница А. В. Каншиева. Она сама ухаживает за животными, кормит и холит их. Не жалея сил и времени, тов. Каншиева старается улучшить породность и продуктивность свиней, дать больше дохода колхозу от животноводства.

Каншиева держит на строгом учете каждую свиноматку, своевременно делает случку, знает сроки опороса. На ферме, которой заведует т. Каншиева, в среднем свиноматка дает за один опорос 12—15 поросят. У двух маток в этом году было уже по два опороса, а в ноябре ожидается третий.

Всего за семь месяцев 1939 года А. В. Каншиева вырастила 78 поросят!

Часть молодняка колхоз продал и получил от продажи 6.500 рублей прибыли. Вот результаты подлинно стахановской работы.

Заботливую свинарку почти всегда можно найти на ферме, среди ее «воспитанников». Тов. Каншиева особенно внимательно наблюдает за матками после опороса. Чтобы свинья, только что опоросившаяся пятнадцатью поросятами, не теряла упитанность, свинарка дней 20 кормит поросят коровьим молоком (первые дни даже из соски).

Заведующая фермой душой болеет за свое хозяйство. Правлению колхоза «Волна» следовало бы обратить внимание на непомерную нагрузку т. Каншиевой: она и кормит свиней, и ухаживает за ними, и подвозит корм. Надо на ферму выделить второго работника, чтобы облегчить труд свинарки-стахановки. При этом условии тов. Каншиева конечно добьется еще лучших результатов.

Т. Синицин.
Председатель Шиженского сельсовета.

Большой урожай сахарной свеклы

На свекловичных плантациях Союза созрел богатый урожай. На Украине, в Тульской, Воронежской областях, в Краснодарском и Алтайском краях начались массовая уборка. К

10 сентября колхозы уже начали переработку свеклы нового урожая.

Урожай в этом году значительно лучше прошлогоднего. В колхозах Каменец-Подольской области урожай оценивается в 260 центнеров свеклы с гектара.

На заводах сахароварения началась переработка свеклы нового урожая.

(ТАСС).

СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

На московском заводе «Красный богатырь» организовано 14 стахановских школ. Учеба в стахановских школах дает хорошие результаты. Рабочий литеиного цеха тов. Власов до обучения в школе обраба-

тивал не более 700 деталей в смену; сейчас он дает до 1.500 деталей. В цехе нет ни одного рабочего, который бы давал меньше 160 процентов нормы.

(ТАСС).

Подготовка к выборам в местные Советы

КАДРЫ АГИТАТОРОВ

В целях повышения качества агитации и поднятия идеино-политического уровня агитаторов Беломорский район ВКП(б) проводит курсы в городе, а также в ряде сел.

Две группы городских агитаторов в составе 63 человек уже закончили занятия. На днях начнутся занятия курсов в Лапино. Здесь будут изучать Положение о выборах в местные Советы, вопросы текущей политики и др. 20 агитаторов из колхоза «Возрождение», по пять человек из деревень Ендогуба и Сумостров.

Затем созываются курсы агитаторов в Сумпосаде.

Енгинский лесопункт плохо готовится к зиме

Всего лишь две недели остались до начала осенне-зимних лесозаготовок. Однако, Енгинский лесопункт плохо готовится к зиме.

Пункт, прежде всего, не обеспечен лесорубочным инструментом. Топоров и пил нехватает даже теперь, при не ольшом, сравнительно, количестве рабочих. Начальник пункта Калякин не позаботился заготовить хотя бы топорища и станков для луковых пил.

Не подготовлен и подвижной состав. Ни один комплект панкорег еще не отремонтирован. Если нехватку увязочного материала, напильников и т. п., руководители пункта могут отнести за счет неповоротливости дирекции Беломорского леспромхоза, то дуги с успехом можно было изготовить на месте. Это, однако, не сделано.

На Енге нет пилостава и кузнеца. Лопади собственного обоза не подкованы и нередко поэтому простоявают.

Не готовы к зиме и жилища лесных рабочих. Некоторые общежития кишат клопами и тараканами, но о дезинфекции помещений никто не думает.

Надо немедленно устранить эти недостатки. К началу осенне-зимних лесозаготовок пункт должен подготовиться полностью и своевременно. Новые рабочие, которые скоро придут в лес, должны найти хороший прием, нормальные жилищно-бытовые условия и все возможности для стахановской работы. При этом условии не будет такой текучести рабочей силы, какая была в прошлые годы.

Лесоруб.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия между Германией и Польшей

12 сентября германские войска продолжали наступление на юге и севере Польши. Передовые отряды германских войск достигли Львова.

Окруженные в районе Радома польские войска уничтожены.

В результате воздушных бомбардировок поврежден аэродром в Луцке. Авиационный завод в Бяла подожжен бомбами. Уничтожено 14 польских самолетов, из них 2 самолета сбиты в воздушном бою.

* * *

В оперативной сводке верховного командования германской армии за 13 сентября говорится, что германские войска быстро продвигаются на восток Польши. Севернее Сандо-

мира германские войска перешли реку Вислу.

В результате боев в районе Радома германскими войсками захвачено 60 тыс. пленных, в том числе много польских генералов. Кроме того захвачено 143 орудия, 38 танков и значительные запасы амуниции.

Окружение польских войск в районе Кутно продолжается.

Кольцо вокруг польской столицы замкнулось. Крепость Модлин окружена германскими войсками.

Севернее Остравы Мазовецки сдалась в плен 18-я польская дивизия вместе со своим штабом. взято в плен 5 тысяч солдат и 30 орудий.

Восточно-прусские войска захватили на севере

Польши последнюю польскую крепость Осовец. Германские войска, наступающие на Брест-Литовск, приближаются к городу.

Германская авиация 13 сентября бомбардировала восточное предместье Варшавы и пути отступления польских войск. Сбито 2 польских самолета.

В сообщении генерального штаба польской армии говорится, что в районе Кутно-Ловиц продолжаются бои. Противник несет серьезные потери. Польские войска отразили атаку противника в районе Модлин-Зегре. Южнее железнодорожной линии Калушин-Седлец польские войска после жестоких боев отступают.

МЕРОПРИЯТИЯ РУМЫНСКИХ ВЛАСТЕЙ В СВЯЗИ С НАПЛЫВОМ ПОЛЬСКИХ БЕЖЕНЦЕВ

Из Бухареста (Румыния) сообщают, что число польских беженцев, переходящих румынскую границу, увеличивается с каждым часом. В связи с этим ру-

мынское правительство усиливает свои войска вдоль границы Польши. На границе воздвигают проволочные заграждения, роют окопы, чтобы затруднить переход польских беженцев.

Румынские власти распорядились применять оружие в случае перехода границы целыми воинскими частями.

«Вся ответственность за это, говорится в заявлении, ложится на польское правительство и его неспособных и беспричинных военных руководителей».

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРМАНО-ПОЛЬСКОЙ ВОЙНЕ

Американская газета «Нью-Йорк Дейли Мирор» поместила обзор военных действий между Германией и Польшей. Автор обзора известный американский обозреватель Картер считает, что Англия и Франция рассчитывали на польское сопротивление по меньшей мере в течение 6 месяцев. Все попытки рассматривать польское отступление как стратегический маневр, пишет Картер, являются глупостью. Учитывая большие надежды, которые союзники Польши возлагали на боевую силу польской армии, во-

енные эксперты поражены ее нынешним крушением. Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» в передовой статье также подчеркивает, что итоги первых 12 дней германо-польской войны являются неблагоприятными для Англии и Франции. Польша потеряла все индустриальные районы. Если не принять чрезвычайных мер, Польша вскоре выйдет из войны. Незначительное давление на германские укрепления на западной границе, повидимому, не отвлекло сколько-нибудь серьезные германские силы с

польского фронта. Авиация, как орудие войны, которое только одно могло нанести сокрушительный удар по силам Германии, не была применена. Возможно, что были серьезные основания военного характера, по которым Франция и Англия до сих пор не могли принять серьезных мер. Однако, каковы бы ни были эти причины, Польша оказалась без помощи.

Финляндская газета «Ууси суоми» печатает статью отставного финского генерала Валлениуса, посетившего польский фронт. Потери поляков, по мне-

нию Валлениуса, равны 15 дивизиям. Причиной поражения польской армии являются молниеносные действия германских войск и неподготовленность Польши к военным действиям. Английская газета «Таймс» подчеркивает огромное значение превосходства Германии над Польшей в воздухе. Польские круги полагают, пишет газета, что Германия бросила на польский фронт свыше 5 тысяч самолетов, в том числе свыше 3 тысяч бомбардировщиков.

(ТАСС).

„ДАВИД САСУНСКИЙ“
(К ТЫСЯЧЕЛЕТИЮ ГЕРОИЧЕСКОГО АРМЯНСКОГО СКАЗАНИЯ)

Тысячу лет назад свободолюбивый армянский народ изгнал со своей земли арабских завоевателей, завладевших Арmenией. Дружины армян, воодушевленные любовью к родине, руководимые храбрыми военачальниками, разбили превосходящие силы врага.

В борьбе с иноземными поработителями особенно отличилось отвагой, доблестью и неустрашимостью население горной области — Сасун. По горячим следам событий народные сказители сложили сказание о сасунских героях. Это сказание десять веков передавалось из уст в уста, из поколения в поколение. Народное сказание получило название «Давид Сасунский» — по имени главного героя.

Героическое сказание состоит из четырех больших частей или разделов. В первой части рассказывается, как легендарная герояня Цовинар родила двух мальчиков — Санасара и Багдасара. Дети росли не по дням, а по часам, стали богатырями. Они основали город Сасун, заложили крепость, убили багдадского халифа, нападавшего на Арmenию, разбили его войско и вернули свободу армянскому народу.

Крылатом коне Давид врывается в стан врага, громит его, нагоняя на всех страх, убивает деспота Мерамелика.

Сыну Давида — Мгеру младшему — посвящена четвертая часть сказания. Последний из сасунских богатырей оторван от родной почвы и обречен на скитание по миру в поисках правды и справедливости. Мгер бессмертен, как неугасимая мечта народа о счастье. Перед Мгером раскрывается скала и поглощает его с конем. Герой обещает выйти оттуда, «когда разрушится мир и воздвигнется вновь, когда станет пшеница — лесного орешка крупней, вкусней шиповниковской ягоды — ячмень...»

Сказание в красивых поэтических образах повествует о геройской справедливой войне армянского народа против арабских завоевателей.

Создателем и героем сказания является народ. Именно поэтому все сасунские богатыри окружены любовью народной. Свои светлые вековые стремления, мечты и надежды, любовь к своей родине вложил народ в образы героев и геройни «Давида Сасунского».

Устами Мгера-младшего армянский народ предсказал, что Арmenия обретет свободу, мирную трудовую, радостную жизнь и счастье лишь тогда, когда будет

разрушен старый мир насилия и построен новый мир свободы, счастья, справедливости.

Сказание «Давид Сасунский» долгие ст-летия бытовало в народе — среди крестьян, ремесленников. Многие поколения народных певцов и сказителей напевали и рассказывали эту замечательную поэму. Обездоленные труженики после изнурительной дневной работы долгие ночи просиживали вокруг сказителя, слушая рассказ о геройских делах сасунских богатырей. Усталый, подавленный тяжелыми условиями жизни, трудящийся люд в этих песнях черпал бодрость, надежду, воодушевление.

Сбылись мечты армянского народа. Великая Октябрьская социалистическая революция раскрыла армянский народ.

Благодаря заботам коммунистической партии жемчужина армянского народа — творчества сей час извлечена из-под векового спуда. Тысячелетний юбилей «Давида Сасунского» — крупное культурно-историческое событие. То обстоятельство, что юбилей этот отмечается во всей нашей стране, лишний раз свидетельствует о крепости и нерушимости сталинской дружбы народов СССР.

Сурен Гайсарьян

В Сорокской губе появилась сельдь

В Сорокской губе рыбаками гослова замечен подхвост сельди. Вчера бригады рыбозавода привезли с моря первый улов рыбы, пойманной в заколы и сети. В двух выставленных заколах оказалось по несколько килограммов селедки.

Кроме 70 сетей, двух ставных неводов и двух заколов, спущенных в воду, Беломорский рыбозавод выставил дополнительные орудия лова. Это же должны сделать и рыбаки колхозы.

Упорядочить приемку рыбы

Несколько звенев рыбаков колхоза «Восход» промышляют семгу в реке Сума. Выловленную рыбу надо сразу же сдать в приемный пункт рыбозавода Мальостров. Чтобы попасть туда, рыбакам всегда приходится испытывать ряд трудностей, а в случае неблагоприятной погоды, вообще проезд по морю затруднителен.

Неоднократно рыбаки ставили вопрос перед приемным пунктом о том, чтобы он держал приемщика рыбы в Сумпосаде. Но просьба эта до сих пор не удовлетворена.

5 сентября звено Дурова 8 часов потратило на то, чтобы сдать улов. Дважды Беломорскому рыбозаводу упорядочить приемку рыбы в Сумпосаде.

Н. Дуров, Махилев.

На решающих участках

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

13 сентября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке на 128,5 проц. по вывозке на 99,2 проц.

14 сентября план выполнен: по заготовке на 136,7 проц. и по вывозке — на 97,8 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

13 сентября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 52,5 проц.

14 сентября план выполнен на 54,6 проц. Выполнение по сменам: Романова — 63,2, Богданова — 62,5 и Верещагина — 38,2 проц.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Объявление

В дополнение к объявлению горфинотдела, помещенному в газете «Б. Т» от 4 сентября с. г., предлагается всем предприятиям и учреждениям общественного сектора представить сведения о выплатах сумм частным лицам по счетам за период с 1 января по 1 сентября 1939 г. и в последующем представлять эти сведения к 15 числу каждого месяца.

Горфо

1-2

Беломорской горбольнице требуются сторожа. Обращаться в канцелярию больницы с 9 часов утра до 4 часов дня.

1-3